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1 Prolog
1.1 .

unifieringen kommer i slutet att mislyckas!

1.2 L = [7,3,5] respektive no.

1.3 Prolog utgår ifrån konceptet av en “sluten värld”, dvs att alla fakta är kända. Vi människor
brukar inte tänka på det viset, och om man inte vet att Pelle gillar Anna, så betyder detta
inte nödvändigtvis att han ogillar henne.

1.4 (a) repl(X, 0, []) :- !.
repl(X, N, [X|Nmin1X]) :-

Nmin1 is N-1,
repl(X, Nmin1, Nmin1X).

(b) replicate([], []).
replicate([X|Xs], Ys) :-

repl(X, X, XX),
replicate(Xs, XXs),
append(XX, XXs, Ys).
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2 Haskell
2.1 (a) Två möjliga lösningar:

ngt :: (Num a, Eq a) => [a] -> Bool
ngt [] = True
ngt (a:[]) = True
ngt (a:b:rest)

| a == b = ngt (b:rest)
| otherwise = False

eller

ngt :: (Num a, Eq a) => [a] -> Bool
ngt list@(x:xs)

| list == filteredlist = True
| otherwise = False
where filteredlist = filter (== x) list

(b) ngt2 :: Ord a => [a] -> Bool
ngt2 [] = True
ngt2 (a:[]) = True
ngt2 (a:b:rest)

| a == b = ngt2 (b:rest)
| otherwise = False

Alternativ typsignatur: ngt2 :: Eq a => [a] -> Bool

2.2 (a) Två möjliga lösningar:

changeOrd [] = []
changeOrd (pair:rest)

| ((fst pair) < 0) || ((snd pair) < 0) = changeOrd rest
| otherwise = (snd pair, fst pair) : (changeOrd rest)

eller:

changeOrd [] = []
changeOrd ((f,s):rest)

| (f < 0) || (s < 0) = changeOrd rest
| otherwise = (s, f) : (changeOrd rest)

(b)

(c) changeMF lista = map (\ (a,b) -> (b,a)) (filter nNeg lista)

(d) Två möjliga lösningar:

changeLC lista = [(b,a) | (a,b) <- lista, nNeg (a,b)]

eller:

changeLC lista = [(b,a) | (a,b) <- lista, a>=0,b>=0]

2.3 (a) area (Rectangle a b) = a*b
area (Circle r) = pi*r*r
area (Triangle b h) = b*h/2

(b) area (Triangle 20 10)
area (Circle 10)
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3 Syntax
3.1 (4 p)

(a) Ett språk som beskrivs av ett reguljärt uttryck, en DFA, eller en NFA. (Räcker att
nämna någon av karaktäriseringarna.)

(b) De är lika stora.
(c) Det gör att man kan abstrahera bort detaljer ur grammatiken, t.ex.:

– behandla reserverade ord som en symbol istället för en sträng
– behandla alla tal som en symbol så man inte behöver grammatiska regler för varje

tal
(d) En beskrivning av hur grammatikens produktioner kan användas för att skapa en sträng.

Med andra ord: ett bevis för att en sträng tillhör språket genom att man visar hur den
uppstått genom att tillämpa produktionsregler från startsymbolen.

3.2 (8 p)

(a) Grammatiken definierar träd på Newick-formatet (man behöver inte säga att det är
Newick-formatet för att bli godkänd). Varje nod i trädet kan ha en eller flera barn.

(b) Nej, för i produktionsregeln för T börjar bägge högerleden på U och en LL(1)-parser
kan inte välja vilken av dem som ska användas.

(c) Ja, vi kan faktorisera produktionsregeln för T och erhålla följande grammatik som är
LL(1).

S → (T )

T → U V

V → ε | , T
U → x | S

(d) Ett möjligt indata: ( x , ( x , x ) )
Syntaxträd:

S

( T )

U , T

x U

S

( T )

U , T

Ux

x
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3.3 (8 p)

(a) Mängden av alla strängar över {0, 1} som inte innehåller tre nollor i rad eller tre ettor
i rad, och som slutar på en etta.

(b) Två möjliga lösningar:

– (0|00)?((1|11)(0|00))*(1|11) (deluttryck på formen 0|00 kan bytas ut mot
00? och motsv. för 1|11)

– (0|1)?(01|10)*0?1

(c) Samma som i (a) men strängarna måste nu sluta med antingen två nollor eller två ettor.
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